
Ideja stećaka 

 

 

Najmanje je sedamdeset tisuća stećaka bilo u prapovijesti raspoređeno 

na pedeset tisuća kvadratnih kilometara zgošćanskog parka. Park je po 

svemu bio reprezentativan, različitih je krajobraza, bogate flore i faune s  

izgrađenim piramidama i postavljenim orijaškim kuglama.  

Dvije piramide, međusobno udaljene, konstrukcijom različite, i globalno 

originalne, bile su vrijedne posjeta.  

Kameni stećci različitih oblika, grupirani po strateškim mjestima s 

odabranim vidokrugom, bili su odmorišni i izložbeni prostor namijenjen  

izletnicima.  

U grupama najbrojnije bile su ploče namijenjene odmoru i uživanju u 

krajoliku. Na rjeđim sanducima mogla se odložiti prtljaga. Rijetki 

sljemenaci urešeni reljefima činili su atmosferu u ugodnom i 

kontroliranom, u rijetko naseljenom krajoliku.  

Reljefni prikazi na kamenom namještaju bili su slikoviti, a na nekim 

plohama simbolički. Simboličke scene posjetiocima su u dobu piramida 

bile razumljive. S obzirom na zamišljenu zračnu prirodu stećaka 

tekstualne poruke nisu urezivane, a i turisti su dolazili s raznih govornih 

područja. 

Park je osmislio stećke kao kamena koja utjelovljuju propuh podzemlja 

potreban radu piramida, zvijezdama parka. Tu je i vjetar koji se može 

svuda zavući. Vjetar po stećcima piše reljefe. 

Na fotografiji niže je stećak čije je tijelo vjetar opisao kao propuh 

podzemlja. Opisao je propuh dva podzemna tunela i osvježeni zrak iz 

njih kako izlazi na sapnici, njihovom vanjskom spoju. Na oštrim kamenim 

rubovima vrtložiti će se zrakom podzemlja i njime se osvježavati. 



 

  

Na uspravnom dijelu stupa kod Olova park je prikazao što je piramida i 

pri tome definirao upotrijebljeni simbolički jezik primjenjivan na stećcima.  

Na stupu je i originalna priča o utjelovljenju friškog podzemnog propuha 

u sljemenjak, jednaka vjetrenoj na stećku.  

U priči na stupu primijenjen je reprezentativni stećak, sljemenjak.  Na 

čelima stećaka sljemenjaka, kako stup kaže, uvijek je priča vezana za 

piramide, najčešće simbolična.  

 

Ne postoji stećak gdje su ljudski i životinjski likovi na tlu. Lebde kao da 

su na potki od propuha. Jednako se tako na stećcima okovanim 

prostranim, praznim i brojnim arkadama čuti silan propuh. Stećak puše 

kroz arkade. 
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